

SUSCRIPCION Murcia. En mes. 0.35 Pesetas Resto de España, trimes. 1.15 Extranjero: Año. 6.00 Pago adelantado Número suelto 10 céntimos No se devuelven los originales

Murcia Nueva

Director: RODRIGO SORIANO

ANUNCIOS: Línea en 4.ª plana. . . 010 Pese fa Noticias y comunicados a precio de tarifa en nuestra Administración Redacción y Administración, Pla ta 15, 2.ª Dirección telegráfica: MURCIA NUEVA 25 ejemplares 1.50 Pesetas

SEMANARIO RADICAL.-ÓRGANO DE LA CONJUNCIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

Gran mitin republicano en el Circo Villar

A. Lerroux, A. Albornoz, E. Iglesias, Santa Cruz y Ricardo Fuentes Republicanos y Socialistas hoy todos al Circo

EL MITIN DE HOY

Cumplamos con nuestro deber

El ilustre repúblico, el valiente organizador del partido republicano radical de Barcelona, es hoy nuestro huésped, y la Murcia republicana está de enhorabuena porque su autorizada voz ha de dejarse oír, y de sus labios han de salir sabias enseñanzas que como candente rayo de sol, romperá los timpanos de hielo que nos aprisionan, y nos alentará para no desmayar en la titánica lucha que hemos de sostener con una diversidad de cacicatos.

La Conjunción Republicano-Socialista de Murcia, integrada por el partido republicano radical no puede menos que recibir con placeres al Sr. Lerroux, que en unión de distinguidos y valientes paladines, nos honran con su visita.

Rodrigo Soriano, abrazando estrechamente en el mitin de San Sebastián a su compañero en el campo de las ideas Alejandro Lerroux, nos da un hermoso ejemplo de los altos fines de la Conjunción, que olvida rencillas y vaezas, y lo pospone todo al bien de la República, al triunfo de nuestros ideales.

Por esto debemos cumplir con nuestro deber de buenos republicanos, y fervientes amantes de la Conjunción Republicano-Socialista, y como un solo hombre congregarnos para prestar nuestro concurso al acto hermoso que hoy ha de realizarse.

Hace mucho tiempo que don Alejandro Lerroux y D. Rodrigo Soriano, fueron proclamados jefes del partido radical de Murcia, al que cabe la honra de haber sido profeta presagiando la unión de los valientes y batalladores diputadas, y siendo este partido legalmente aprobado por sus jefes, uno de los que con más amor y entusiasmo trabajan por el engrandecimiento de nuestros ideales, pecaríamos de ingratos, de descorteses y de malos republicanos, sino cooperáramos al mayor éxito de la gesta de hoy.

Entre nosotros no hay rencillas, no hay vaezas ni egoísmos. En nuestras filas nadie aspira a conseguir prebendas ni jefaturas, pues como un solo hombre nos sometemos a los mandatos de nuestros representantes, de los

que con tacto y con cordura rigen los destinos de la hermosa obra de Conjunción Republicano-Socialista.

Por esto insistimos en nuestro llamamiento, y repetimos convencidos de nuestro éxito: Republicanos y socialistas cumplid con vuestro deber y acudid a prestar vuestro apoyo material y moral al éxito del mitin que hoy se celebra.

Tenemos en él un puesto de honor, y hay que ocuparlo, pase lo que pase y ocurra lo que ocurra.

Acudamos todos, é informemos al valiente propagandista de nuestros planes, de nuestros proyectos.

Hablémosle de nuestra Casa del Pueblo, ya un hecho fehaciente, de nuestros alientos para luchar en medio de los eriales de esta tierra infecunda, feudo estúpido del político más inmoral del mundo, y al ver nuestros entusiasmos recibirá su alma, una oleada de dicha, al convencerse que sus trabajos que en otras regiones más afortunadas, son tan fecundos, hasta nosotros llegan y algunas de las simientes esparcidas, fructifican, comenzando a brotar las nuevas plantas.

Cumplamos con nuestro deber y acudamos al mitin que hoy se celebra.

La Conjunción Republicano-Socialista, es un conjunto de hombres que saben sus deberes, y cumplen la altísima misión que les está encomendada.

Republicanos y socialistas, al mitin, y que muerdan el polvo una vez más los escribas y fariseos, los neos de todas clases, los que pensando solo en los estómagos, prestan su ayuda a caciques mil veces más putrefactos, que el cieno inmundo de la peor cloaca.

¡Viva Lerroux! ¡Vivan los hombres que por el bien de los demás se afanan!

El presidente de la República francesa percibe, en concepto de lista civil, 1.200.000 francos. El de Suiza, 17.000 pesetas. El de Portugal, 20.000. La casa real española ocho millones novecientos mil pesetas.

Todos vencedores

Según la prensa ministerial, la aprobación de la ley del Caudado en la Alta Cámara es un gran triunfo para el Sr. Canalejas y una demostración irrefutable de que basta ser enérgicos para desbaratar todos los planes de las huestes ultramontanas.

A semejantes afirmaciones replica «La Epoca», y con «La Epoca» toda la buena prensa, que no hay tal victoria ni tal demostración, sino todo lo contrario, pues si el proyecto se aprobó en el Senado fué debido a que el Sr. Canalejas rectificó, aceptando una enmienda que modifica el proyecto.

Los ministeriales contestan a la réplica diciendo que esto son insidias para desvirtuar la derrota y para desconcepcionar al señor Canalejas ante la opinión democrática, a lo que contrarreplican los ultramontanos manteniendo sus juicios respecto a la aprobación de dicho proyecto.

Malo es que en una batalla se atribuyan la victoria los ejércitos combatiente, porque ello prueba que la victoria no está clara, que no ha sido decisiva y que después de la lucha han quedado los beligerantes en situación análoga.

De lo que haga el Sr. Canalejas en lo sucesivo, podrá deducirse si esa batalla del Senado ha sido una derrota para sus adversarios o una victoria. Antes no, porque según el propio Sr. Canalejas la ley del Caudado no tiene ninguna eficacia para resolver el problema clerical sin la ley de Asociaciones cuyo proyecto presentará en breve al Parlamento.

¿Será este proyecto un intento de escamotear el problema? ¿Se disminuirá el número de comunidades monacales y el de monacos? ¿Se impedirá que el parásito monacal se multiplique en lo sucesivo? ¿Se evitará la competencia con que las Congregaciones quitan el pan a las clases obreras y arruinan a los pequeños, industriales y a los profesores de instrucción primaria, que tienen que cerrar sus escuelas y colegios porque no pueden competir con los que no teniendo que atender al sostenimiento de una familia enseñan más barato aunque enseñen menos y enseñen mal?

No tardaremos en verlo porque el proyecto ha de ser presentado muy pronto a las Cortes, salvo lo imprevisto.

¿Aventurar juicios? Es lo más probable que las cosas se harán a gusto de la Curia Pontificia, porque el Papa no llora ni Merry del Val dirige arengas a los ultramontanos, ni los obispos de levita se declaran facciosos como durante el verano último, ni los otros obispos amenazan.

Esa calma, esa tranquilidad, esa templanza no son para inspirar confianza y mucho menos cuando han quedado en la impunidad los desafueros cometidos por los ultramontanos durante los cuatro últimos meses.

MURCIA NUEVA es el periódico de la localidad que más ventajas ofrece a los anunciantes, tanto por el número de ejemplares que edita, como por la baratura del anuncio.

Sr. Alcalde: Un guardia municipal que se siente farruco, la ha tomado con los betuneros no pasado día que no dé un espectáculo en la Trapería.

Se nos dice que hasta ha sacado el sable para librar ruda batalla contra los siervos del cepillo que nada le han hecho.

¿Podrá usted D. Diego ponerle un poquito de sentido común al guardia urbano?

El ejemplo de Portugal no nos sirve de nada

El hermoso, razonadísimo, contundente escrito de Pi Arsuaga ha hecho gran efecto en la masa republicana. Es verdad. Con ese ridículo embaleco de derechas é izquierdas, con esotro de irse de la Conjunción en nombre de anhelos de unión, sólo se conseguirá fragmentar el partido aún más, darles vida a nuevos núcleos, contener el vigoroso avance conjuncionista, única que sirve a la causa republicana. Y hay que impedir, cueste lo que cueste, tales manejos, concluyendo de una vez con cabecillazgos nocivos, con la fábrica de partidos, que a nada vienen, que nada hace necesarios, que contribuyen a nuevas confusiones, a rehacer el caos de que íbamos saliendo, en bien de la Patria y de la República. ¿Adónde vamos a parar? Tenemos ya varios partidos. Ahora parecen pocos, y Sol se lanza a crear uno nuevo, apartado de la Conjunción, en nombre de los ideales unionistas y queriendo recoger, en esa capilla conservadora, de mezquino programa futurista, los núcleos de Unión republicana. Tampoco basta esto, en nombre de no se sabe qué necesidad, D. Melquíades Alvarez se lanza a constituir otro partido más, y así, en un periquete, nacen dos partidos más. ¿Cabe nada más estupendo?

Esas maquinaciones para nuevos partidos, son—digámoslo de una vez—realmente intolerables, vengan de donde vinieren. Así se impide la revolución, así nos cubrimos de ridículo, así se favorece a la Monarquía.

Con el ambiente actual de España, netamente revolucionario, todo eso sirve no más para sembrar desalientos, dudas, zozobras. Nada de más partidos estériles. Hay que vivir en la realidad y amoldarse a ella, laborando por la República, haciendo lo que debe hacerse, que no es constituir grupos ni pensar en nuevas divisiones ni en hacer más apartadijos, ociosos mientras no está la República implantada, perjudiciales en tanto no se haya reñido la gran batalla, que requiere unión, unión y unión, sin logomaquias preliminares.

Se conoce que el ejemplo de Portugal no ha servido. Allí pudo hacerse la revolución, porque se pensó más en hacerla que en exigir jefaturas minúsculas. Ni derechas ni iz-

quierdas. Nada de fabricar partidos y más partidos, como si ya no los hubiera de sobra. Todos republicanos, todos con una aspiración común: la República. Así, pudo emplearse en ésta todo el esfuerzo que se hubiera derrochado en la constitución de grupos. Se dejó a la Nación el cuidado de definirse luego. No se puso en acción la fábula de los dos conejos, muy empeñados en discutir si son galgos ó podencos sus enemigos, que acaban la discusión enguñándose los. Todos republicanos, y en vez de mitins para definir el dogma de la capilla, mitins de ataque incansante al régimen, poniendo en la picota sus chanchullos, sus escándalos, sus enormidades. ¿Es que no se vá a recoger la enseñanza?

Los momentos son críticos. En España se respira la revolución, traída por los monárquicos con sus despilfarros, sus abusos, sus ilegalidades, su desenfreno. El hombre actúa de propagandista contra el régimen, que sólo se preocupa de aumentar sus medios represivos. La reacción clerical se impone a Canalejas, que aborta leyes ridículas. Las camarillas arrancan sueldos y sobresueldos enormes. Se encarcela a los que en la Prensa ó en el mitin exponen su pensamiento con arreglo a las leyes. Hay en las alturas un afán desapoderado de violencia: Maura, con sus salvajismos, ó Weyler, con una dictadura militar, están en puertas. ¿Y es esta la ocasión de subdividir más el partido y debilitar la Conjunción, única arma revolucionaria útil, única forma de conseguir el triunfo de nuestros ideales? ¡Ah, no! El pueblo hará responsables de todo—el retraso de la realización de nuestras esperanzas, la vuelta de Maura, el implantamiento de la dictadura, la muerte de toda libertad— a los que, en vez de robustecer la Conjunción y aprovechar los minutos en herir a un régimen que se desploma, pierden los días en abrir divisiones, en crear nuevas capillitas, muy pintadas por de fuera, pero vacías por dentro.

Si el pueblo no transigirá con que siga el suicidio. Si la razón, si el conocimiento de la realidad no se antepone a la vesánica labor de dividir y subdividir, aniquilando la Conjunción con puñaladas traperas, el pueblo republicano impondrá cordura a escobazos, recibiendo con silbidos a los que vayan a desunir los republicanos. Y las provincias, esqueadas, acabarán por constituirse republicánamente autónomas, contra todo intento de división, organizándose sólo con republicanos. Habla «El País» de los grupos existentes y de los subgrupos en formación. Nosotros, que desde hace años tenemos núcleos y organizaciones radicales, reconocidas en el Comité de Conjunción, é innumerables amigos en toda España, hemos hecho el sacrificio de nuestra personalidad. Pero si este desbarajuste sigue, si en vez de robustecerse la Conjunción se la debilita mañosamente, nosotros, unidos con los obreros y con los verdaderos revolucionarios, a sangre y fuego, levantaremos bandera para combatir sin tregua a los que no quieren que venga la República.

Este será el camino que enseñe a distin-

¡ABAJO LOS CONSUMOS!

guir al pueblo. Porque no hay que engañar á nadie; así, pensando sólo en crear núcleos aislados nuevos, en hacerle sangrías á la Conjuración, no vamos á ninguna parte. Los que quieren la República deben pensar en traerla. Y por el camino ese sólo se va á que la Conjuración se disuelva, á que los acontecimientos vuelvan á cogernos desprevenidos y á que la Monarquía siga viviendo, sólo porque á muchos les falta el sentido de hacerse cargo ó les molesta que se derrumbe. Con eso no transigimos, como no transigirá el pueblo, convencido de que sin la Conjuración no hay ideal revolucionario posible. Al vado ó á la puente. Lo de Portugal le ha abierto los ojos á la España republicana.

Dice el telegrafo que ha sido destinado á Murcia el inspector de policía Sr. Morón.

Con ello estarán de pésame los sillones del Casino que tendrán un pelma más que los desgaste; y de enhorabuena algunas gentes maleantes que militan en las huestes del «dictador ful», de quien es humilde cervo, el inspector de marrras.

DE ULEA

MURCIA NUEVA publica un artículo titulado «Abajo los Consumos» y lo creo muy puesto en razón, lo primero por lo odioso del impuesto y lo segundo por las arbitrariedades que en ellos se cometen, y en este pueblo con más razón que en otros, porque por desgracia los tenemos á la exclusiva, y no teniendo otro sitio de donde proveerse de los alimentos de más necesidad y como son precisamente los que pertenecen al ramo de la exclusiva, nos vemos obligados á sucumbir bajo el yugo de un rematante, sea el que fuere, y valido por las autoridades nos haga pagar los géneros á precios sumamente excesivos y no en muy buenas condiciones, porque el vino es tal su adulteración que á las dos horas ya aprovecha para las ensaladas y así sucesivamente todo lo demás. No es por falta de celo en las autoridades, porque no digo todos los días, pero dos veces á la semana se hace una visita á todos los establecimientos de comestibles para revisar si los géneros están en buenas condiciones ó si el kilo pesa 1.000 gramos ó si las medidas son justas etc.; hace veinte años que yo sé que se conoce tal cosa, así se explica que por una libra le den tres cuartas y tenga que callar, porque en cuanto á libertad en este pueblo hay mucha para estafar al público. Espero que las dignas autoridades de este pueblo se tomen un poco de interés y pongan coto, puesto que en su mano está, á todo género de abusos que diariamente se cometen.

Hágalo en bien de los obreros que apenas si pueden comer.
El Corresponsal

¡Abajo á Portugal!

Por fin has roto las fuertes ligaduras que oprimían tus músculos, haciendo de ti un esclavo, un paria más de esta vida miserable, donde los que producen luchan con la miseria, con la misma muerte, en tanto que los menos, los que nada producen, los vagabundos de levita y coche, disponen de todo, son dueños de todos los placeres, de todas las alegrías... Solo tú has sabido arrancar de cuajo la horrible muralla del pasado que te impedía contemplar la magnificencia del porvenir, la luz redentora de la humanidad. Hoy surges á la vida, joven republicana, y sin embargo, solo te deseo que prosigas con el valor del héroe, la gloriosa jornada, pues de esa forma, no solo habrás conseguido alcanzar tu libertad, sino también la de los demás pueblos latinos que suspiran por la suya!.

Francisco Fuentes Guirao.
Murcia 10-11-1910.

AL PÚBLICO

MURCIA NUEVA pone sus columnas á la disposición de todos los ciudadanos que se vean atropellados por el caciquismo, explotación inicua y por la asquerosa reacción, siguiendo la máxima popular de «Que cada candelero que aguante su vela».

Aquí esperamos.

Ni nos cansamos ni nos cansaremos de labórar en la patriótica empresa contra ese maldito impuesto, contra ese impuesto inicuo y vejatorio, que es un ultraje á la libertad y á la dignidad de los pueblos, á la dignidad de los ciudadanos.

En este problema de suyo tan complejo y más que complejo urgente de solucionar, hay dos fases á cual más concluyente y son estas:

«O lo hace desaparecer el Gobierno ó lo hace desaparecer el pueblo».

En la primera, el Gobierno del Sr. Canalejas es el obligado; sus predicaciones anteriores contra ese aborrecido impuesto, constituyen un sólido, incontestable compromiso contraído con la Nación, el que tiene que cumplir á toda costa, teniendo como tiene en su mano los resortes del Poder y el anhelo de España vigorosa y constantemente expresado en mítines, manifestaciones y protestas, verbales y escritas.

Y que no cabe alegar ignorancia, por cuanto los políticos de la talla del Sr. Canalejas cuando llegan á ocupar la Presidencia deben llevar en cartera las soluciones de todos los problemas que en los mítines de propaganda han abordado, ó quedar ante la Nación como unos charlatanes embaucadores de masas, logrerros de la política, que la escojen como único medio de enriquecerse, al amparo de las misteriosas millonadas de los Presupuestos.

La segunda fase, la de suprimirlos el pueblo con su voluntad soberana, es la más racional aunque sea la más peligrosa, pues en las circunstancias actuales, no serían sólo las casetas de los consumidores las que irían dando tumbos, sino el régimen monárquico que se vería obligado á buscar refugio en algún barco anclado en las costas; como se dan casos.

La supresión de ese ilógico impuesto se impone; lo impone la voluntad nacional, y tanto los felatos como los repartos vecinales son odiosos y odiados, tanto en la forma como en el fondo.

Y como una de las mil y pico de pruebas, allá va la última, recién salida del horno, que es un botón de muestra, en el que se

evidencia que, unido á lo repulsivo de ese impuesto, vá el procedimiento vejatorio en inmoral consorcio con la politicastrería caciquil.

En el vecino pueblo de Campos se ha hecho el reparto y por una de esas raras casualidades, han resultado favorecidos con las cuotas más leves, los más ricos y los que militan en el partido del ridículo cacique muleño, ó sean los ciervunos; y la clase pobre, la que vive del mísero jornal arrancado á la tierra con merma de su vitalidad corporal, la parte mayor de esa carga contributiva. ¡Eso es infame!

Para más cínico escarnio de la ley, el Ayuntamiento y la Junta municipal presidieron uno de los «Juicios de agravios» señalando dos horas; de las diez á las doce de la mañana, acumulando previamente guardia civil (sería para evitar que como juicio de agravios el pueblo agraviado los arrastrara) y de más de cien agraviados que concurrieron, entraron unos diez, porque... ¡Porque premeditadamente abrieron la puerta muy próximo á las doce y se retiraron á sus quehaceres, creyendo que no se celebraba!... ¡Para que luego digan que no tienen barra!

Esta semana, según tenemos entendido, vino de allá una comisión de agraviados con objeto de protestar ante el Sr. Delegado de Hacienda y por no sabemos qué causa, se volvió al pueblo sin verle...

¿Cuanto gana un Delegado de Hacienda? Siempre será alguna tontería de miles de pesetas.

Y lo preguntamos, por si gana poco y tiene demasiadas horas de trabajo; deben declararse en huelga y pedir rebaja de horas y aumento de jornal.

¡Buena está España! Aquí se apaña todo el mundo, desde el más simple alcahucho de aldea hasta el más cejudo Presidente del Consejo y que reviente el pueblo.

Nosotros en cambio gritaremos cada día más fuerte, recomendando al pueblo que abra bien los ojos y cierre más el bolsillo y si acaso da algo que sea un disgusto que deje tiesa á esa gentuza.

Para el Sr. Obispo

¿Quiere Su Excelencia saber como se hacen las romerías, las manifestaciones católicas y las protestas por los beatos de Alquerías? Pues se lo voy á decir.

Salen los guardas jurados ó otros emisarios por las calles y huertas avisando de casa en casa con recado de don ó de doña que asistan á la romería, á la manifestación ó que firmen la protesta, y, aunque sea contra su voluntad ó contra su criterio ó creencias, asisten ó firman, porque no les despidan de las tierras ó les quiten el jornal.

Para la última manifestación fueron los sacerdotes de esta parroquia y otras personas de influencia de casa en casa con dos registros: uno para los que prometían asistir á la manifestación, y otro para los que se escuchaban. Este segundo registro metió miedo á muchas personas. ¡Está esto en orden!

Para la protesta de adhesión que algunos vecinos hicieron el 30 de Octubre último á favor del clero de esta parroquia, fueron avisando por las calles y huertas, se dió un punto de música por la banda en la plaza, y después á comprometer para que firmen la protesta. Luego á firmar á ruego de Dios sabe quien. ¡Retebiéni!

¿Y qué resulta de todo esto? Que como no es verdad nada de ello, ni lo hacen con libertad, llegó la romería de San Jerónimo, y á su regreso los jóvenes á las casas de lenocinio que salieron lisiados. Vino la manifestación del 2 de Octubre, ídem de lienzo, y varios en unión del sobrino del Sr. Cura á

suscribirse á MURCIA NUEVA y á escribir sueltos en contra de los beatos. El día 9 al mitin republicano. ¿Y esto por qué? Porque hasta á los de casa les gusta más lo rojo que lo negro; y jugando así su merced lo asegura es señal que lo ha experimentado!

Alquerías es más republicano que Torreagüera ¡pero con traje negro! Gracias al clero.

Y de las misiones que acaban de darse? Pues yo diré á S. E. y á quien leyere.

Mientras se dan las misiones, el párroco y otros individuos reunidos en la sacristía se entretienen en hablar de política y de intrigas locales, diciendo uno á grandes voces: «Sr. Cura á Fulano le daré yo en la cara; en la cara le daré yo, Sr. Cura.»

Y los fieles distraídos, murmurando y diciendo: «Todo esto debe ser una filia, un engaño». Además, lo que puedan hacer de bueno los misioneros lo deshacen el señor cura y los que le rodean.

Los que más tono se dan de beatos dicen á sus trabajadores que se dejen la misa, aunque sea sin terminar, si han de faltar unos minutos al trabajo. Y es que el ídolo del dinero es antes que el Dios verdadero. También dicen: «El que sea mi amigo no ha de tratar á mis enemigos»; queriendo que con insultos y amenazas digan ciertos individuos lo que no saben para perjudicar á los que consideran como enemigos; y esto en tiempo de misiones y quizá preparándose para confesar y comulgar. ¡Pobre Redentor mío! se te caerá la cara de vergüenza de tener tales amigos. ¡Cuanta hipocresía!

Y al que está en su casa y en sus obligaciones sin ponerse el vestido de fariseo, á llamarle masón, canalla, impío, y á perse-

guirlo y á deshonrarlo y á matarlo. ¡Qué mal se aviene con la doctrina de Cristo! Querien'

Montero Rios, el viejo cuco, parece dispuesto á solicitar una información para que el país sepa cómo habiendo comenzado su carrera política sin dos pesetas, hoy tiene muchos millones.
Le felicitamos por la iniciativa.

Rehabilitación imposible

La mesnada de Maura pretende rehabilitarse y rehabilitar al «siniestro» tragediante mallorquín, no por el público arrepentimiento ni la pública penitencia, sino elevando á obligatoria norma de conducta de todos los gobernantes los desafueros, las violencias, los atentados al Derecho, las persecuciones fernandinas, las crueldades inauditas que constituyen la característica de la política mauritana en la última etapa.

Que la intervención del mundo civilizado les arroja del Poder de nada les ha servido que signifique escarmiento ó enmienda, antes por el contrario, parecen más sedientos de venganza y más ávidos de persecuciones, pues no cesan de pedir castigos, de excitar al Gobierno á duras represiones, de quejarse en todos los tonos de que no se haya puesto todavía una mordaza en cada boca republicana y de que todavía no se procese y se encarcele en masa á todos los enemigos del régimen.

Imaginan esos inquisidores y sus esbirros que precipitando al Gobierno por el despeñadero de las arbitrariedades y las violencias quedarían ellos rehabilitados, y no calculan que por ese camino sólo se conseguiría adelantar la caída del régimen y establecer un divorcio absoluto entre la civilización y la monarquía.

Durante la huelga de Bilbao no cesaron ni un solo día de pedir la intervención del mauser, de excitar al derramamiento de sangre. Ahora piden que las huelgas de Cataluña terminen á balazos, y no hay pretexto que no aprovechen para aconsejar los procedimientos de violencia y para inducir al Gobierno á que los emplee, invocando el cumplimiento de las leyes. ¡Qué cinismo!

Si las leyes se cumplieran cuando se trata de sancionar los crímenes de los oligarcas que ofician ó han oficiado de gobernantes, ¿dónde estaría esa comunidad de inquisidores, esbirros y verdugos? ¿Cuántos hubieran escapado del suplicio? ¿Cómo hubieran podido forjarse los grilletes necesarios para los asqueadores de España y conculcadores de todas las leyes?

Políticos enriquecidos comerciando con la justicia. Ministros con bufete de abogado y al servicio de Compañías y Empresas que explotan servicios públicos lucrándose con calculadas infracciones de las leyes. Negocios reñidos con el Código penal, patrocinados por la dorada canalla que blasona de religiosa y de legalista. Monopolios que constituyen verdaderos robos en las circunstancias más agravantes. Guerras cruentísimas y ruinosísimas en beneficio de compañías mineras que tienen á sueldo á grandes señores. ¡Cuanta, cuantísima carne de horca y de presidio entre los que continuamente están invocando el nombre de la ley para justificar los más horrendos atentados contra el Derecho ó para pedir represiones durísimas con pretexto de castigar pequeñas faltas!

¿Cómo han de calmarse los odios que esas gentes inspiran? ¿Cómo ha de conseguirse rehabilitar á los autores de una política de tiranía, inconcebible en estos tiempos, si vencidos, arrojados del Poder por la civilización ultrajada continúan defendiendo el sistema fernandino y proclamando que es necesario para la salvación de España?

Y luego todavía acusarán á Pablo Iglesias de armar el brazo de los exaltados contra los que encarnan una política de odios y de violencias que fatalmente ha de engendrar odios y violencias!

Según el artículo 877 del Código Penal incurrén en la pena de arresto mayor, inhabilitación temporal y multa de 125 á 1.250 pesetas los funcionarios públicos que abrieren papeles ó documentos cuya custodia les esté encomendada.
¿Cuándo empieza á instruirse el correspondiente expediente á La Cier va por la sustracción de la correspondencia de Ferrer?

Sr. Administrador de Correos DE MURCIA

Muy señor mío: La cartería y peatonía de Alquerías desde que las cobra D. José Aliaga, están desempeñadas por un niño de 10 á 12 años, muchas veces acompañado de una turba de chiquillos, que van y vienen con él á la estación. Otras veces reparten las cartas y demás correspondencia niños que no saben leer, lo cual dá lugar á equivocaciones y descuidos lamentables.

Como la correspondencia es llevada y traída en la mano, y no en una cartera cerrada con llave, se han extraviado cartas, que luego se las han hallado por los caminos y calles y también dentro de los periódicos. ¿Qué le parece esto al Sr. Administrador? Le parece que está en buenas manos una cosa de tanto interés, de tanta trascendencia y de tanta responsabilidad como es la correspondencia?

Además; como este país es tan levítico, el que quiere suscribirse á un periódico liberal encuentra dificultades, pues se le considera como un ateo, como un malvado y se le persigue. Debido á esto, para ganarse la voluntad de ciertas personas y perjudicar á otras, el niño que reparte la correspondencia se reservó MURCIA NUEVA, copió un pequeño comunicado que había escrito un sobrino del Sr. Cura en contra de los beatos, y se armó un jollín de mil demonios, que ha dado por resultado el que pierda su colocación el jóven á quien entregó después MURCIA NUEVA.

Sr. Administrador, esperamos que usted pondrá á todo esto remedio y el correctivo á que se ha hecho acreedor.

También he de advertir á V. que D. José Aliaga no puede cobrar la cartería ó peatonía, porque ya percibe sueldo por el Estado.

De V. atento y seguro servidor q. b. s. m.
X.
Alquerías 2 Noviembre 1910.

N. de la R.—Aprovechamos la ocasión para rogarle al Sr. Administrador, vigile con más celo el apartado de los periódicos, pues por lo que respecta á MURCIA NUEVA, vuelve otra vez á recrudescer el sarpujido de las faltas y que no son tan leves lo demuestra, el que esta semana pasada han dejado de recibir tres pueblos; y eso ya no es «castaño», que es bien negro.

Y que la culpa sea de la Administración, de los peatones ó carteros, lo cierto es que la falta y el perjuicio son patentes, y aunque resulta que la Administración es muy celosa y los peatones y carteros son unos excelentes empleados que no dejan por nada de este mundo de entregar un periódico á su legítimo dueño.

Y basta por hoy, esperando que se atenderán nuestros justos ruegos.

Desde Aguilas

Poseción de nuevos Concejales

El miércoles 9 del corriente se posesionaron de sus cargos los concejales elegidos en las elecciones llevadas á efecto el día 30 de pasado Octubre.

Acedieron á tomar posesión los cuatro concejales republicanos, los cuatro conservadores y un liberal independiente: á los dos concejales vasistas no se les vió por ninguna parte.

Ha sido nombrado alcalde interino don Francisco Navarro López-López.

Al dejar el mando los vasistas dejaron muchas trampas sin pagar, incluso á muchos peones trabajadores, dándose el vergonzoso caso que á la salida del local del nuevo alcalde se le presentó la guardia municipal en pleno después de saludarle le rogaron que intercediera para que cobraran lo que el alcalde anterior les adeudaba.

Y eso que los vasistas aguilenses vinieron poder predicando moral administrativa, pero está visto, que la monarquía es incompatible con la buena administración.

Reina gran ansiedad por conocer las campañas que harán los nuevos concejales republicanos en el Ayuntamiento, si como nosotros queremos seguir por el camino que los guíen sus ideas, el pueblo aguileno tendrá un poderoso reconstituyente en su anémica vida administrativa y el partido republicano de esta centuplicará sus fuerzas.

No dudamos que los Sres. Carreras, Alillón, Delgado y García Abellán responderán como se merece al partido que los eligió y al pueblo de Aguilas que en ellos vé su salvación.

F. Ortega Lopez.
Rogamos á nuestros suscriptores que cuenten en esta Administración de cualquier deficiencia que noten en el reparto del periódico.

Farmacia Catalana

Medicamentos químicamente puros

Deposito exclusivo de LA VACUNA SUIZA, de los productos del INSTITUTO DEL DR. FERRÁN DE BARCELONA, etc., etc. MURCIA

MURCIA NUEVA



M. REBORBOSA

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

¡Un hombre desaparecido!

EN ALJUCER

Se ignora el paradero de un individuo que ha desaparecido misteriosamente, como si se lo hubiese tragado la tierra, cuyo sugeto posee ó poseía considerables bienes que están á cargo de un apoderado.

Se dice que la Guardia civil del Palmar firmó un atestado y que en ese sumario hay puntos misteriosos en los que se llama la atención.

Se dice que dicho individuo, días antes de desaparecer, estaba enfermo, y en un estado de tal gravedad, que hacia temer un próximo fatal desenlace.

Se dice que el encargado ha vendido y está vendiendo productos de la tierra y animales, propiedad del desaparecido, ignorando el paradero de su dueño.

Se dice. Tanto se dice que por lo estupendo, por lo monstruoso, se quedan empuñados los sucesos del Huerto del Francés y el de Gador, á cuyos rumores nos atrevemos á dar crédito por la inmensa gravedad que encierran, pero procuraremos recoger datos para cumplir nuestro deber con la opinión y el inalienable de todo ciudadano de ilustrar á la Justicia.

Mientras no los poseamos, documentados debidamente, nos limitaremos á preguntar públicamente á las autoridades superiores. ¿Donde está ese individuo?

España. Nutridos aplausos premiaron su fogoso discurso.

Mariano Rodríguez, presidente de los socialistas de Murcia, habló después pronunciando un discurso de doctrina socialista avanzada, demostrando la necesidad imperiosa de unirse á la política republicana y revolucionaria de la Conjunción, único modo de salvar á este país de las garras de la reacción y de la tiranía.

Tuvo párrafos elocuentísimos que arrancaron aplausos por lo profundo de sus conceptos sociológicos y lo avanzadísimo de sus ideales.

Al terminar su hermoso discurso, fué objeto de una merecida ovación.

Terminó el acto el ciudadano Ruiz Lopez con breves palabras de gracias por el orden observado y su entusiasmo por la seriedad y grandiosidad del acto celebrado.

Como delegado del Sr. Gobernador, asistió, D. Félix Fajardo y varios guardias.

La impresión que el mitin dejó fué tan hermosa y fructífera para la causa, que en el Centro Obrero manifestaron su deseo vehemente de que se repitiera tan hermoso acto en la fecha más próxima, prometiendo particularmente los individuos de la Conjunción que asistieron.

El próximo domingo 20 se celebrará otro en el teatro del Palmar, bonito coliseo recientemente construido por la opulenta familia Bernal, reinando gran entusiasmo entre los correligionarios de dicho pueblo en el que tomará parte además de los propagandistas de la Conjunción el consecuente y entusiasta republicano Antonio Montoya, organizador del acto republicano que en dicho pueblo se efectuará el día 20.

El mitin dará principio á las tres y media de la tarde y los expedicionarios saldrán de Murcia á las dos.

El punto de cita será el Circulo Republicano Obrero de la calle de Floridablanca, invitándose para la expedición á todos los republicanos y socialistas de Murcia que deseen asistir.

Los trabajos de Don Alfonso

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 9, 5 t.

D. Alfonso ha firmado las siguientes disposiciones que afectan al ministerio de Marina: Haciendo extensivo á este departamento el real decreto de Gobernación respecto á la contratación de servicios.

Autorizando al ministro para la adquisición de material eléctrico.

Modificando el art. 5.º del real decreto del mes actual sobre el ingreso en el servicio activo de los tenientes de navío.

Nombrando comandante de la provincia marítima de Valencia al capitán de navío D. Elías Melendreras.

Del Ramo de Guerra ha firmado: Que pase á la sección de reserva el general Sotomayor.

Idem del de brigada Sr. Kaulac.

D. Alfonso cobra diariamente 19.445 pesetas; desde que nació ha devengado del Erario español

171.392.355 pesetas.

Si cada uno de los obreros de Sabadell hubiera cobrado la décima parte, á buen seguro que no se declararían en huelga. Nos consta.

Ni pudor ni prudencia

Algunos periódicos extranjeros han publicado estos días estupendas y alarmantes noticias acerca de la situación de España. Que el orden público se había alterado gravemente en Madrid. Que la Revolución, una Revolución verdadera, se enseñoreaba de la capital de España. Que en Cataluña se había secundado el movimiento y que volvían á arder por los cuatro costados conventos é iglesias. Que la sangre corría á torrentes. Que el Rey había sido víctima de un atentado...

Estas patrañas, estas mentiras han indignado á los asalariados del régimen, y desde Canalejas á Sanz Escartín, desde «La Epoca» hasta «El Globo», desde los «folclóricos» más discretos é inteligentes hasta el último Zoilo ministerial indocumentado intelectualmente, claman por el honor de España, por los intereses de España altamente perjudicados con esa campaña de ridículas mentiras. Y con la lógica dinástica más contraria á la lógica, hablan de jugadas de Bolsa, acusando indirectamente á los republicanos de ser los autores de las falsas noticias que publican los aludidos periódicos extranjeros.

Confundir á los republicanos con los alfonsinos atribuyendo á los primeros una campaña de alarmas y de descrédito en la prensa extranjera como la que hicieron los segundos en 1873 contra la República, es una torpeza insigne, porque ante esa frescura, ante esas acusaciones desprovistas de fundamento, es muy lógico que alguien exhume textos de telegramas y de informaciones de la prensa extranjera sepultados en el libro de la Historia y que demuestran el patriotismo y la honradez de quienes los inspiraban y escribían.

Pocos días después de proclamarse la República, hacían decir los alfonsinos á los periódicos de París que era tal el desenfreno en que las instituciones republicanas habían caído «que Castelar se había visto obligado á nombrar gobernador civil de Madrid á un señor Estévanez, que se lo exigió navaja en mano».

Por si esto era poco patriótico añadía el telegrama «que Estévanez, muy conocido en las tabernas, era un personaje que no sabía leer ni escribir».

En una «Crónica» enviada desde Madrid á un sesudo diario de París, se decía lo siguiente:

«Ayer pasó por la Puerta del Sol un batallón de nacionales, cuya banda de música tocaba «La Marsellesa». El público se descubría al pasar los gastadores vistiendo el hábito de San Francisco».

Otro periódico de París publicó el siguiente telegrama:

Madrid 30. SE VA RESTABLECIENDO LA TRANQUILIDAD. HOY NO HAN SIDO ASESINADOS MÁS QUE TRES GENERALES Y UN OBISPO.

EN SEVILLA APEDREADOS LOS EXTRANJEROS.

PI Y MARGALL AMENAZÓ Á CASTELAR CON UN REVOLVER EN EL CONSEJO DE MINISTROS.

EL EX-ALCALDE RIVERO SE NACIONALIZA ALEMÁN».

De esta campaña infame, de estas calumnias, de estas mentiras, no se acuerdan los alfonsinos, que ahora ponen el grito en el cielo por mentiras menos graves, y hablan de jugadas de Bolsa imaginando que los republicanos son discípulos de aquellos patriotas alfonsinos que conspiraban contra la República y para derribarla emplearon los medios más infames.

Los que tienen el tejado de vidrio debían abstenerse de tirar piedras al tejado ajeno. Pero está visto que esas gentes, después de perdido el pudor, han perdido la prudencia.

Ecos camperos

PRESENTACIÓN

Yo me llamo Cantaclaro Amante de la verdad; y son mi norte y mi faro, denunciar con gran descaro vicios de la Sociedad.

No distingo gerarquías ni clases; todos iguales son para mí los mortales, y las alabanzas mías niego siempre á criminales.

Por dicha razón, quien quiera no viajar en la perrera de estos ecos camperos, que obren con justicia y tino y desprecie la «montera».

Que dicha prenda, en España es sinónimo de abuso del cacique sin entraña, que obra con perfidia y saña contra el desgraciado iluso.

Mi programa ya explicado y de mi jaula la puerta para lo inmoral abierta, voy á empezar al contado denunciando cuanto advierta.

Eco 1.º

No tenemos ni Médico, ni cirujano, ni aún veterinario. Las reses que se sacrifican para

el consumo público, son reconocidas por un barbero que carece de otros lentes que los ahumados que le obliga á gastar su vista enferma. ¡Dios se la mejore! Hasta aquí nada inmoral denuncia, porque si no queremos tener á nuestro lado á dichos profesionales, es por que, ó reventamos de salud, ó somos unos míseros ó queremos morir como las bestias, sin decir á nadie qué nos duele.

Lo que sí es inmoral, es que se permita que maten cerdos para la venta al público los que militan en el partido conservador que es el del Alcalde, y se prohíba á quien tenga ideas liberales.

Se ha dado un caso; y si se repiten, voy á tener que meter en la jaula al autor.

Que todos en este mundo derecho á la vida habemos; y ya que nos resignemos á este caciquismo inmundo, el pan nuestro nos ganemos.

Eco 2.º

En una Cofradía, existían ciertos fondos destinados exclusivamente á satisfacer los gastos de enterramiento de los cofrades.

Al abandonar esta villa el anterior Cura Rector de la misma, se ha apropiado tales fondos, pretendiendo justificar dicha distracción, estafa, ó lo que se llame, con el testimonio del Hermano Mayor de la Cofradía y el sacristán.

Es una inmoralidad que ese aprovechado sacerdote se haya incautado de un dinero que no le pertenece, por lo que si no lo restituye inmediatamente, se condenará en el otro mundo, y debe ser llevado en este á los Tribunales, para no resultar los que conocen el hecho, cómplices de la ocultación de dicho delito (si lo fuere).

Si quien sagrado deber tiene de enseñar moral tales cosas llega á hacer; ¿qué esperamos obtener de un ejemplo tan fatal?

Cantaclaro, Amante de la verdad. Campos 8-11-910.

De Torreagüera

Sr. Director de MURCIA NUEVA.

Prometi á mis lectores de su valiente semanario ponerles en conocimiento de todo lo que ocurre en la sociedad Unión Agrícola, pero hoy debido á las muchas ocupaciones que tengo, solo me limito á decirles lo siguiente:

Que ayer día 10 del corriente me visitaron una comisión de varios amigos, rogándome mucho hiciera publicar la desfachatez que ha tenido el tesorero saliente para salir airoso en la sociedad, pues me aseguraron que para salir del paso cargó á D. Antonio Moñino cierto cantidad de pesetas, á D. Antonio Galvez, lo mismo y además á otras personas que no las nombro por falta de tiempo.

Además también está comprobado que cuando celebran Juntas en la Sociedad lo llaman y no quiere acudir.

Hay canguelo, señor tesorero.

Se despídese de Vd. su afmo. amigo y s. s.

Roberto el Diablo.

(Se continuará.)

Torreagüera 11 de Noviembre de 1910.

LECTURAS

VIDA SOCIALISTA

El número correspondiente á esta semana contiene artículos de Pablo Iglesias, M. Ciges Aparicio, Juan Salvador, Bracke, Ramón Coloma, Marcel Sembat, Manuel Hoyos, Emilio Vandervelde, Miguel Trigo Mezquita, A. Hernandez Cid y Federico Gonzalez Rigabert.

En la portada publica el retrato de Azedo Gnecco.

Almanaque Hispano-Americano para 1911.

Acaba de publicar la casa Maucci de Barcelona este lujoso ALMANAQUE que contiene cuentos, poesías y artículos de los más ilustres escritores españoles y americanos, además de amenas informaciones del año sobre sucesos europeos, aeroplanos y dirigibles, la coronación de Rueda, los centenarios de la Argentina, Méjico y las demás repúblicas de América, el terremoto de Cartago, los últimos inventos de Edison, versos de Navidad, etc etc., intercalando entre tan notables trabajos los chascarrillos, anécdotas y cantares propios de esta clase de publicaciones.

Publica los retratos de todos los presidentes de América é ilustran en conjunto el libro 135 perfectos grabados; lleva una preciosa cubierta al cromo y se vende en todas las librerías al precio de una peseta.

Tip. MURCIA NUEVA.

RODRIGO SORIANO

Nuestro querido director el valiente y batallador diputado don Rodrigo Soriano consiguió un verdadero triunfo parlamentario en la sesión del jueves último en el Congreso al tratar de los asuntos de Badajoz, Sevilla y del asunto de las cartas de Ferrer.

Como muñecos del Pim, pam, pum, fueron todos los demócratas del Rey, que á los certeros disparos de nuestro director doblaban la cabeza y quedaban anonadados, sirviendo de irrisión á propios y á extraños.

Amantes de los nuestros, no podemos pasar sin tributar un caluroso aplauso al valiente paladín y á dedicarle este afectuoso recuerdo, le tributamos también nuestro homenaje de admiración y de respeto.

MURCIA NUEVA agradece al mismo tiempo las muchas felicitaciones que por tal motivo hemos recibido y prometemos transmitir las al batallador diputado.

Con hombres así pronto llegaría España á ser un nuevo Portugal.

El ex sargento Fernandez Latorre, hoy gobernador de Madrid, ha mandado al sargento La Morena un ejemplar del artículo que escribió en el «Centro Popular», de Valencia, excitando al Ejército á la rebelión al grito de viva la República federal!

LA CONJUNCIÓN EN MARCHA

El mitin del domingo

EN BENIAJÁN

El pasado domingo 6 se celebró el mitin de propaganda republicana organizado por la Conjunción, de acuerdo con el joven y entusiasta republicano José Arce Sáiz, el que se multiplicó en los consiguientes preparativos del acto y agasajando á los expedicionarios en el bonito Casino de dicho pueblo.

La comitiva de republicanos de la capital la componían los ciudadanos Martínez Caravaca, Paulino Torres, Alonso Ruiz, Adolfo Martínez, Pascual Ayala, Hernan-

dez y los compañeros Mariano Rodríguez, Rodrigo Medina, Juan Miguel Hernandez, Bocio y Pedro Medina.

El mitin se celebró en el bonito teatro que en dicho pueblo posee D. Ramigto García, resultando el amplio local insuficiente para el público que acudió, quedándose mucha gente en la calle sin poder penetrar en el local.

Presidió el acto el prestigioso republicano D. Alonso Ruiz, el que hizo la presentación de los oradores y explicó el objeto del mitin.

En primer lugar habló el ilustrado joven Sr. Ayala, el que con suma elocuencia enumeró el antiguo próspero estado de nuestra patria y el actual tan decadente, abogando porque en unión fraternal los republicanos y el pueblo implantemos la República. Fue muy aplaudido.

Después habló el Sr. Paulino Torres, saludó á la concurrencia en nombre de la Conjunción, la única que traerá la República á nuestra patria.

Expuso al obrero la situación angustiosa en que vive y la necesidad imperiosa de unirse á las doctrinas y á las fuerzas republicanas para conseguir el bienestar á que tiene un derecho sagrado, inalienable, cual es el de la vida.

Recordó á Galvez, Francia y Portugal y proclamó á la Conjunción como la salvadora de la patria. Fue aplaudidísimo.

El Sr. Martínez Caravaca manifestó en un párrafo elocuente y sentidísimo que Beniaján la Meca un tiempo del republicanismo, era el pueblo que debía enseñar republicanismo y no que otros fueran á enseñarle.

Explicó sinceramente lo que significa la Conjunción, su entusiasmo por ella y por la que está dispuesta á perecer.

Preconizó documentadamente la economía del régimen republicano comparando los sueldos de la República y lo que nos cuesta la lista Civil, comentando la gráfica y pintorescamente provocando la hilaridad en los concurrentes que premiaron su labor con nutridos aplausos.

Enrique Hernández, como secretario de la Conjunción, decribió el génesis y la formación de la creación más hermosa del republicanismo ante las tiranías del régimen y su significación revolucionaria.

Expuso el ejemplo de Portugal y el sombrío cuadro que ofrece nuestra patria invadido su suelo por frailes y monjas, mientras sus legítimos dueños emigran, aconsejando se haga lo contrario ó sea expulsar á esa gente nefasta que como la carcoma mina el árbol de la libertad.

Terminó pidiendo el apoyo de todos para la causa republicana, única salvación de

Murcia Nueva

SEMANARIO RADICAL

Órgano de la Conjunción Republicano-Socialista

Dirigido por Rodrigo Soriano

MURCIA NUEVA cuenta con la cooperación de firmas prestigiosas en las Letras, las Artes y la Ciencia.

Precios de suscripción

En Murcia, al mes.	0'25 ptas.
En el resto de España al trimestre.	1'15 »
En el extranjero, al año.	6'00 »
Número suelto.	0'10 »

Anuncios y comunicados

En cuarta plana, á 0'10 céntimos líneas.
Comunicados y reclamos, á precio de tarifa en la Administración.
Tirada de ejemplares del número de hoy 2.500.

REDACCION Y ADMINISTRACION, PLATERIA, 75, SEGUNDO

SASTRERIA

PEDRO YAGO

CORTE IRREPROCHABLE

PRONTITUD ELEGANCIA

ESMERO BUEN GUSTO

Depósito de Maquinas de la renombrada Casa

SINGER

Galle San Ramón, número 66

YICLA

VINICOLA JUMILLANA

En este aereo establecimiento se venden vinos por cuenta del propio cosechero. á los precios siguientes:

- A 450 pesetas 15'60 litros, equivalente á una arroba.
- A 30 céntimos litro.

San Nicolás, San Pedro y Lencería.

TIPOGRAFIA

REGION DE LEVANTE

PLATERIA. 69 Y 73

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos en negro y colores.

ESTABLECIMIENTO DE PLATERIA

MANUEL ATAZ

Se hacen toda clase de objetos de plata y oro, á precios económicos.

PLATERIA, 3, MURCIA

EL SIGLO XX ZAPATERIA DE FULGENCIO MARTINEZ

Príncipe Alfonso, 55.—MURCIA.

CALZADO DE LUJO

CONFECCION ESMERADA

Ultimas novedades en el ramo

Economía. Prontitud. Buen gusto. Príncipe Alfonso, 55

DISPONIBLE

TOMÁS MARIA PEREZ (Hijo)

Grandes almacenes de paños nacionales y extranjeros. Extenso surtido en forrería, chalecos de fantasía, merinos y otros artículos.

PRECIOS ESPECIALES PARA AMBULANTES

Central en Alicante, Mayor, 12.—Sucursales en Murcia, Príncipe Alfonso, 53

NIGROTAN

Excelente betún líquido, único en el mundo, que no corta las pieles de los calzados por finas que sean. Para aplicarlo no se necesita perder tiempo y paciencia, frotándolo. Queda brillante y con tono de nuevo el calzado, sin trabajo de ninguna índole.

De utilidad innegable para las señoras. Precio: UNA PESETA el frasco para cincuenta pares de botas.

Cremas FABELIN y DAUER

Las mejores y más baratas. No rajan la piel. 25 y 30 céntimos la caja.

Ceras de lujar extra-Prima

Inmejorables para los zapateros. Sirven como ningún otro producto para abrillantar los arcos de las caballerías y restaurar los muebles de nogal deslucidos.

Unico representante en la provincia: JOSÉ MARTINEZ, Plaza de la Trinidad, 2, 2.º.—Murcia.

Se venden estos productos en la acreditada zapatería de Fulgencio Martínez, Príncipe Alfonso, 55, y en todos los establecimientos bien surtidos de zapatería, mercadería, guarnicioneros y droguerías de esta localidad.

Fabricación especial

de sellos de caucho

Se sirven á las 6 horas de encargarlos.

Garantizada su construcción sólida su buena impresión.

Placas de zinc y latón caladas para marcar cajas, sacos, y toda clase de envases.

Numeraciones y abecedarios en zinc, latón y caucho y tinta para los sellos.

ENRIQUE HERNANDEZ

PLATERIA, 75

Tarjetas de visita 2 ptas. 100

en la imprenta de este periodico

DISPONIBLE